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  التمرين الأول

 لتكن الدالة المعرفة كما ٌلً

 ( )  

{
 
 

 
       ( )

  
                                                  ]    [

                                                                       
    

 
                                                         ]    [

 

 ؟  fما هً مجموعة التعرٌف الدالة  (1

 .0عند النقطة الحرجة   f للدالة  الاستمرارٌةأدرس  (2

 .على كل مجموعة الأعداد الحقٌقٌة بالاستمرارللتمدٌد   fأدرس قابلٌة الدالة  (3

 التمرين الثاني

 أحسب التكاملات التالية و هذا بتوضيح الطريقة المتبعة في الحساب

∫  (
 

 
 

 

 
 )                                              ∫

 

 
     (

 

 
 )  . 

 التمرين الثالث

 نمو النباتات, قمنا بإجراء الدراسة الإحصائٌة التالٌة, حٌث أخذنا مجموعة من النباتاتمن أجل دراسة مفعول نوع معٌن من الأسمدة على 

ً ووضعنا لها نوع معٌن من الأسمدة و بعد مدة أربعة أشهر قمنا بقٌاس طول كل نبتة و هذا بالوحدة الدولٌة, فكانت النتائج كما هو موضح ف

 الجدول التالً

 طول النبتة 12 14 16 18 19

 عدد النباتات 20 22 30 16 12

 ما هو حجم العٌنة المدروسة؟ (1
 عٌن المتغٌر الإحصائً المدروس فً هاته التجربة, ثم حدد نوعٌته )أو طبٌعته(. (2

 المعٌاري(. الانحرافقم بحساب الوسائط التالٌة )المنوال, الوسٌط, الرباعٌات, المتوسط, التباٌن,  (3

 ة من جهة الٌمٌن أو مائلة من جهة الٌسار(.أدرس شكل السلسلة الإحصائٌة )متناظرة, مائل (4

 كل القيم المحسوبة في هذا التمرين تؤخذ بثلاثة أعداد بعد الفاصلة ملاحظة مهمة
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 الحل المفصل

 

  التمرين الأول

 لتكن الدالة المعرفة كما ٌلً

 ( )  

{
 
 

 
       ( )

  
                                                  ]    [

                                                                       
    

 
                                                         ]    [

 

 ؟  fمجموعة التعرٌف الدالة  (1

فإن الدالة تأخذ الصٌغة  ]    [  لما تكون 
     ( )

,و هً معرفة على الجزء السالب من الأعداد الحقٌقٌة. بٌنما إذا  ( )    

فإن الدالة تأخذ الصٌغة  ]    [  كان 
    

 
و هً معرفة على الجزء الموجب من الأعداد الحقٌقٌة . و منه مجموعة التعرٌف  

]    [  هً   ]    [.. 

 ٌة.للتمدٌد بالاستمرار على كل مجموعة الأعداد الحقٌق  fقابلٌة الدالة  (2

 0و علٌه ندرس قابلٌة التمدٌد بالإستمرار عند النقطة 

 . 0لندرس النهاٌة عند النقطة 
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 من جهة أخرى
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 ( )     
 → 

    

 
 

 

 
  

, و 0, فهذا ٌعنً أن الدالة قابلة للتمدٌد بالإستمرار عند النقطة  0بما أن النهاٌة من الٌمٌن تساوي النهاٌة من الٌسارعند النقطة 

 منه

 ( )̃  {
 ( )            ]    [  ]    [ 

 

 
               

  

 .ℝهً  ̃ و منه مجموعة التعرٌف للدالة 

 التمرين الثاني

 التكاملات التالية و هذا بتوضيح الطريقة المتبعة في الحساب

∫  (
 

 
 

 

 
 )                                              . 

 أولا نقوم بتبدٌل المتغٌر



 

 
3 

 

 
 

 

 
                (  

 

 
)   ( )  

 نحسب المشتق

  

  
                    

 نعوض فً التكامل

∫  (
 

 
 

 

 
 )    ∫(   )     ∫       ∫        

 بإستخدام طرٌقة التكامل بالتجزئة نجد

  ( )               ( )                  ( )                  ( )  
 

 
   

 و منه

∫        ∫  ( ) ( )   ( ) ( )  ∫ ( )  ( )
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 و منه
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 حساب التكامل الثانً

∫
 

 
     (

 

 
 )    

 بما أن التكامل عبارة عن جداء دالتٌن, فإننا سوف نستخدم تكامل بالتجزئة, كما هو مبٌن

 ( )  
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 و منه
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 و منه

∫
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 )     

 التمرين الثالث

 نبتة 100هو  حجم العٌنة المدروسة (1

متغٌر كمً لأن لدٌه وحدة ٌقاس  , نوعٌته )أو طبٌعته(هو طول النباتات المتغٌر الإحصائً المدروس فً هاته التجربة (2

 .بها
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التكرار المتصاعد  التكرار النسبً التكرار الطول
 التراكمً

         
  

12 20 00200  204 280800 

14 22 00220  30080 430120 

16 30 00300  408 760800 

18 16 00160  2088 510840 

19 12 00120  2028 430320 
 2430880 150440  10000 100 مجموعة

 حساب الوسائط التالٌة  (3

 Mo=16 منوالال

 الوسٌط 

      (
 

 
)     (  )       

 الرباعٌات

      (
 

 
)     (  )      

      ( 
 

 
)     (  )      

      ( 
 

 
)     (  )      

 المتوسط 

 ̅  ∑           

 

   

 

 التباٌن,

   ( )  ∑  

 

   

  
  ( ̅)          (      )                        

 الانحراف المعٌاري

𝜎  √   ( )  √             

 أدرس شكل السلسلة الإحصائٌة )متناظرة, مائلة من جهة الٌمٌن أو مائلة من جهة الٌسار(. (4

 Pearsonحساب معامل 

𝛿  
    ̅

𝜎
 

         

     
          

 و منه السلسلة مائلة من جهة الٌمٌن.

 مععامل التجانس (5

   
𝜎

 ̅
 

     

      
        

 و منه السلسلة متجانسة


